
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                            Ata da 34ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

                                            Legislativo, da 3ª Sessão Legislativa, da 3ª  

                                            Legislatura da Câmara Municipal de Feliz 

                                            Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

 

Aos dez dias do mês de novembro do ano de dois mil e oito, reuniu-se na 

Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Aníbal Alves Vilela, 

Antoninha Leuci de Oliveira, Dely Aparecido dos Santos, Manoel Estevão 

Peteá, Luis Carlos de Melo, Antonio Grande, Pascoalina Grassioto, 

Rosangela Aparecida Claro e Valdecir Rodrigues Garcia, sob a Presidência 

do Vereador Valdecir Rodrigues Garcia, que declarou:- “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na 

seqüência o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão anterior, e 

por não haver nem uma observação em seguida colocou a mesma em 

votação, sendo aprovada por todos. Em seqüência o Presidente solicitou ao 

1º secretario que efetue a leitura das correspondências recebidas desde a 

última sessão. Na seqüência o presidente deixou à tribuna a disposição dos 

vereadores, que no momento fazendo uso da tribuna livre a vereadora 

Pascoalina Grassioto cumprimentou todos os presentes, quero dar as boas 

vindas para o vereador que assumiu no lugar do Carlão que seja bem vindo, 

o nosso pessoal que esta assistindo também D. Maria, o nosso vereador, 

professora, a reporte uma boa noite e sejam bem vindos. Quero justificar a 

minha falta de segunda feira que não estive presente porque eu fui 

acompanhar junto com a primeira dama a terceira idade, a primeira dama 

deu uma viagem para eles e nós fomos para Aparecida foi muito boa a 

viagem se divertiram muito, então quero dar os parabéns pra ela que 

desenvolveu esse trabalho junto com prefeito e mostrou muita dignidade 

com os idosos, tem muita paciência, e eles ficaram muito contente e só 

quero agradecer, tem gente que começou a chorar de tanta alegria de esta 

presente naquele lugar que nunca teve oportunidade e a primeira dama 

dando esse apoio, essa força eles conseguiram realizar, tem uns que  



 

 

 

 

 

 

pagaram  promessa, outros foram só para conhecer mesmo, eles ficaram 

muito contente e eu também fiquei de participar, de estar junto com eles, 

tem pessoas que estavam doente aqui que eu achei que não ia conseguir 

chegar lá que ia dar o maior problema, acabou tudo as dores deixaram tudo 

em casa ninguém mas tinha nada então foi ótima a viagem e quero deixar o 

parabéns a primeira dama e que Deus abençoe que os próximos 

governantes que dá uma oportunidade para terceira idade que eles 

merecem. Fazendo uso da palavra o presidente Valdecir Rodrigues Garcia, 

a viagem deles foi tão boa que tinha alguns que não queria nem vir embora, 

eles falaram eu vim embora mas vim contrariado, é que nem a vereadora 

falou para eles é uma satisfação eu digo porque a pessoa da melhor idade 

eles se tornam a ser criança novamente, então você da uma alegria dessa 

pra ela nunca mais vai esquecer na vida nunca, eu andei conversando com 

alguns deles eles falaram aqui a gente anda um pouquinho a gente cansa 

dói pra todo lado só que nessa viagem não senti nem uma dor de cabeça, 

não vi nem um acidente, foi uma viagem bem abençoada, mas eles falam 

de boca cheia, eles ficaram super feliz mesmo, quero agradecer o pessoal 

da Assistência Social a primeira dama Lairce de Amorim Sales pelos 

trabalhos que ela tem feito em nosso município com o pessoal da terceira 

idade as vezes fica alguma coisa por fazer mas é que nós não conseguimos 

realizar todos os sonhos mas um pouco que nós conseguimos da uma 

satisfação muito grande. E por não haver maia ninguém interessado em 

fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que 

informe o quorum presente e o mesmo informou que estava presente nove 

vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 027/2008, Estima à receita e fixa a despesa do município de 

Feliz Natal para o exercício financeiro de dois mil e nove e dá outras 

providências. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da ata da 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento que a mesma deu seu 

parecer favorável. Coloco em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 

027/2008 que no momento fazendo uso da tribuna a vereadora Rosangela 

Aparecida Claro, cumprimentou todos os presentes e quero também 

parabenizar o Sr. Antonio que seja bem vindo pelos poucos dias que vai 

ficar ocupando esta cadeira que possa sentir o gostinho da liderança e poder 

trabalhar junto com a gente, nós avaliamos hoje eu conversei com o nosso 

advogado e esta sendo colocado em primeira votação e até então eu  

 



 

 

 

 

 

 

 

gostaria que os demais antes da primeira votação explanassem as suas 

opiniões a meu ver não foi encontrado nem uma irregularidade e eu 

gostaria do apoio dos companheiros para que fosse aprovado. Na seqüência 

fazendo uso da tribuna o vereador Luis Carlos de Melo, cumprimentou 

todos, eu também quero tecer meu comentário ao Projeto de Lei e dizer aos 

senhores que a gente desta Casa de Leis cobramos dos secretários para que 

analisassem o que iam gastar durante o ano de dois mil e nove para que se 

fizessem um orçamento bem feito para que eles pudessem concluir apesar 

de que não sei se vão ser eles que vão continuar mas que os próximos 

secretários que venha possa concluir o seu trabalho sem estar cobrando da 

Câmara que foi feito um orçamento mal feito, então a gente cobrou dos 

secretários, falamos várias vezes e creio eu que foi feito aquilo que é de 

necessidade pra atender todos as secretarias, espero que a gente tem feito a 

nossa parte cobrando deles e que eles também tenham feito a parte deles 

colocando ali o que é de necessidade realmente para atender as secretárias e 

quebrando o protocolo Paleta quero agradecer então os diretores do Incra 

por ter concluído as reformas daquelas casinhas que tem no Assentamento 

porque faz quatro anos que a gente vem cobrando e batendo em cima, eu 

tive em Cuiabá cobrando do Incra o finado Gerson muitas foi junto comigo 

também e nós tivemos cobrando para que fosse concluída as reformas 

destas casas e que felizmente hoje parece que vai se tornar realidade esse 

pedido que a gente fez então queremos agradecer sempre que vem uma 

coisa para aquele assentamento de benfeitoria para aquele povo temos que 

agradecer o Incra sei que é um órgão que as vezes falha muito com os 

assentados mas faz as coisas que vem acontecer nós temos que dar nosso 

apoio, vou dando meu apoio aqui e quero dizer ao Antonio Grando que na 

reunião procure se enterrar que tiver alguma coisa errada ou não for para 

concluir um projeto bem feito passe pra gente pra nós vermos a coisa 

acontecer, obrigado. Em seguida fazendo uso da tribuna o vereador Aníbal 

Alves Vilela cumprimentou todos os presentes, a gente vem fazer uso dessa 

tribuna para reforçar o que o vereador Luis Carlos acabou de colocar as 

dificuldades são muitas, cobramos várias vezes em Cuiabá com Incra 

participei junto dessa conquista e ai vereador presidente vou dar uma 

sugestão a vossa excelência para estar fazendo uma moção de aplauso, 

estar protocolando em nome da Câmara de Vereadores por esta conquista 

porque é uma conquista muito grande e vale a pena nós fazermos uma  



 

 

 

 

 

 

 

 

 moção de aplauso ao superintendente, muito obrigado seria isso. Fazendo 

uso da palavra o presidente a idéia do vereador é valida, mas vamos esperar 

acontecer primeiro. Em seguida fazendo uso da tribuna o vereador Manoel 

Estevão Peteá, cumprimentou todos quero aqui senhor presidente falar 

sobre a Loa que aconteceu semana passada dos vereadores atuante 

compareceu somente nobres colegas vereadores eu e o vereador Dely aqui 

nesta Casa como que nós vamos discutir, vamos colocar nossos pareceres, 

discutir um projeto que almeja o destino do nosso município mas ninguém 

compareceu os nobres colegas eleitos tiveram presente mas algumas 

pessoas, é que não sei se por meio de comunicação se o nosso Poder 

Executivo não comunicou a sociedade enfim não sei como fez transparecer 

este caso porque ninguém se faz presente, então fica uma coisa 

praticamente em vão. Venho até aqui senhor presidente para esta discussão  

eu gostaria que senhor convidasse principalmente o Conselho de Saúde 

para que participasse, eles passaram pra mim um rascunho presidente que 

precisava através de emendas caso posso que existiu parece o valor próprio 

se deu muito baixo, precisava um valor maior então a necessidade de 

sofrimento para a saúde, então eu gostaria que o senhor convidasse o 

conselho reparar junto conosco porque esta necessidade é de quase 

seiscentos mil reais, queria então que o senhor convocasse o conselho para 

vermos isso ou através de emendas, esta aqui se o senhor quiser dar uma 

olhada era isso senhor presidente. Eu quero agradecer a presença dos 

senhores assistentes e que venham mais ver os trabalhos dos nobres colegas 

vereadores aqui e os futuros entrante com certeza terá muito trabalho pela 

frente e desejo a todos sucesso era isso senhor presidente obrigado. Na 

seqüência fazendo uso da tribuna livre a vereadora Rosangela Aparecida 

Claro, retornando a tribuna meu nobre impetuoso vereador esse projeto da 

Loa entrou dia trinta de setembro nesta Casa nós estamos em meados de 

novembro, todos os secretariados foram procurados para que se 

manifestassem neste período as suas necessidades ou alguma coisa que eles 

achassem que poderia ser mudado e não se manifestaram e se manifestaram 

a vossa senhoria em rascunho pra mim não é um documento extra oficia, 

nós não trabalhamos com rascunho com respeito a sua pessoa e a secretária 

nós trabalhos em cima de fatos, documentos timbrados, nós procuramos o  

 



 

 

 

 

 

 

jurídico discutimos, a comissão se reuniu por várias vezes para discutir 

lemos os documentos, todos os vereadores estavam presente, quando foi 

montado esse Loa eu creio que deveria ter visto antes, eu acho que o que 

esta faltando é uma integração entre as secretárias e a administração, 

porque depois do documento pronto que vendo uma defasagem de valores, 

será que quando foi montado o documento eles não procuraram a 

necessidade de cada secretária para pode fazer o balanço, então que 

apresentasse um documento oficial, porque um rascunho não é um 

documento oficial para que a gente pudesse ver o que pode fazer não é 

verdade presidente mas até então esta vendo uma dicionansia nessas 

diálogos era só. Na seqüência fazendo uso da tribuna o vereador Luis 

Carlos de Melo, bem retornando a tribuna quero fazer das minhas palavras 

à palavra da minha amiga Rose e dizer nobre colega como ela disse aqui 

que desde setembro esta rolando este projeto nesta Casa de Leis e tivemos 

várias vezes conversando com os secretários, foi feito aqui em tribuna para 

que eles tomassem tento disso e procurasse adequar o valor que eles 

precisassem. A Comissão o senhor disse ai de saúde foi informada, foi 

falado, foi feito reunião com eles, conversado eu acho assim depois que 

esta pronto ai pra votar vir falar que falta isso ou falta aquilo, eu acho uma 

falta de responsabilidade de secretários de comissão de todos eles porque 

faz mais de três meses que esta rolando este projeto, colocamos em tribuna 

para que os secretários viessem a trazer suas necessidades para este projeto 

e como o senhor disse que falhamos e não comparecer na reunião passada 

onde foi apresentado este projeto para comunidade eu acho que não de 

necessidade de nós vereadores comparecer, porque já estudamos sobre este 

projeto durante dois meses, entendeu quem tinha que comparecer era a 

população foi comunicado, foi divulgado então a nossa parte e lei estudar o 

projeto e como falei foi comunicados todos os secretários para que eles 

fizessem o seu orçamento que precisassem para que depois não tivessem 

falando igual estão ai apresentando para o senhor esta necessidade eu acho 

que isso é uma falta de responsabilidade. Em seguida fazendo uso da 

tribuna o vereador Aníbal Alves Vilela, só para tirar uma dúvida sobre o 

reajuste orçamentária vereador Peteá quem esta pedindo são os secretários 

ou os membros do conselho, porque eu não entendi a questão da discussão 

se do conselho ou dos secretários, pelo que eu entendi quando o senhor fez 

uso da tribuna é reivindicação do Conselho Municipal de Saúde e não dos  

 



 

 

 

 

 

 

secretários, era só isso a dúvida que eu queria tirar. Fazendo uso da palavra 

o presidente Valdecir Rodrigues Garcia eu quero informar aos senhores que 

o projeto esta entrando hoje, o projeto vai à primeira votação e não se faz 

mais emendas, acabaram os prazos das emendas três meses, três meses é 

um espaço muito bom para se fazer emendas em projetos, se for como 

aconteceu de projetos urgência urgentíssima, então o projeto entra hoje e 

vai para primeira votação ele indo para primeira votação não há 

possibilidades de fazer emendas porque a emenda se faz antes do projeto 

entrar em votação, então nós trabalhamos os três meses, analisamos garanto 

que todos os vereadores deram uma olhada no projeto, eu conversei com o 

secretario de agricultura ele falou que estava bom, falei com a Secretaria de 

Saúde ela falou que estava bom, agora se o Conselho de Saúde falou 

alguma coisa deveria ter me procurado vamos fazer uma reunião com os 

vereadores vamos, eu acho que já esta tarde, eu comentei com os outros 

vereadores na outro sessão se nós formos rolando estes projetos que estão 

ai se nós formos adiando até dia vinte e quatro, vinte cinco de dezembro 

nós vamos esta aqui trabalhando, se tiver alguma coisa dia trinta, trinta um 

nós vamos trabalhar se nós continuarmos enrolando. Em seguida fazendo 

uso da tribuna o vereador Manoel Estevão Peteá eu mesmo amanhã vou 

procurara a secretária, com o Conselho eu concordo com a senhora nobre 

colega vereadora Rose que talvez não funcionassem com os secretariados, 

com o conselho porque eu também fiquei sabendo deste detalhe então eu 

apenas coloquei aqui se tivesse jeito, mas como não tem jeito presidente, 

mas comunicarei a parte interessada e considero que a parte interessada é 

nossa comunidade, nossa população então estão os interessados, então eu 

procurarei através de representantes que são os conselhos, os secretários e 

boa sorte para nós. Em seguida o presidente colocou em primeira votação o 

Projeto de Lei Municipal nº 027/2008 que o mesmo foi aprovado por todos. 

E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa 

noite e que Deus abençoe a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e 

aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores.   
 


